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Opgave 1. de economie stimuleren 1 AM

Onderstaande figuur geeft de ontwikkeling weer van het Nederlandse BBP tussen 2018 en 2017.

1.

Waarom werken “automatische stabilisatoren” automatisch?

Omdat ze in de wet zijn vastgelegd. Als je werkloos raakt heb je recht op een werkloosheidsuitkering.
Dat is vastgelegd. Zo ook de werking van het belastingsysteem.

Noem twee automatische stabilisatoren in de economie.

De uitgifte van sociale uitkeringen bij werkloosheid

Het progressieve belastingstelsel/schijvensysteem, waardoor bij een teruglopend BBP de inkomsten
lager belast worden, waardoor de bestedingen van mensen minder hard terug lopen dan bij een
proportioneel belastingsysteem.

Bij welke letter of welke letters in de figuur, zullen de automatische stabilisatoren in werking getreden
zijn?

A en C. De krimp leidde tot meer werklozen en minder belastinginkomsten.

B 00k, in die periode groeide de economie met minder dan 1%. Bij een gemiddelde toename van de
arbeidsproductiviteit van 2% betekent dit dat de werkloosheid aan het stijgen is en het aantal
werkloosheidsuitkeringen zal toenemen.

Leg uit dat in een periode van recessie en depressie, de staatsschuld van de overheid oploopt, door het
in werking treden van de automatische stabilisatoren.

De overheid zal uitkeringen verstrekken waardoor de uitgaven (O) stijgen.

De overheid zal vanwege het gedaalde BBP minder belastingopbrengsten hebben (omdat het
schrijvensysteem progressief is), waardoor B daalt.

Dat betekent dat (B-O) negatiever wordt en de overheid zal het tekort bijlenen waardoor de staatsschuld
toeneemt.

In welk jaar, of welke jaren, is er sprake van hoogconjunctuur in onderstaande figuur?

Bij D (2017). Alleen in dat jaar, is over het hele jaar gemeten, de groei hoger dan de trend (2%)

verandering BBP,
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